
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 327
van TINE SOENS
datum: 18 juli 2018

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Dualuseverslag juni 2018  -  Geweigerde vergunningen

Uit het dualuseverslag van juni 2018 blijkt dat twee vergunningsaanvragen werden 
geweigerd door de dienst Controle Strategische Goederen. Het ene dossier heeft 
betrekking op de uitvoer van isostatische persen (CAT02 B104) en had een waarde van 
2.500.000 euro. Het tweede dossier heeft betrekking op de uitvoer van speciale 
splijtstoffen (CAT00 C002) en kende een waarde van 1.905 euro. Beiden hadden China 
als land van eindgebruik. 

1. Op basis van welke overwegingen van de Verordening (EG) nr. 428/2009 werden 
beide dossiers geweigerd?

2. Over welke goederen gaat het specifiek in de dossiers?

3. Wat was het specifieke eindgebruik van deze goederen in de dossiers?

4. Wie was de bestemmeling en/of eindgebruiker in de dossiers? 

5. Wat was de doorlooptijd van de aanvraag van beide dossiers?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 327 van 18 juli 2018
van TINE SOENS

1. Op basis van:
Dossier 1: overwegingen omtrent het voorgenomen eindgebruik en het 
onttrekkingsgevaar; en op basis van het no-undercut principe vervat in artikel 13 
van Verordening (EG) nr. 428/2009.

Dossier 2: overwegingen omtrent de verplichtingen van Vlaanderen in het kader van 
non-proliferatie en overwegingen omtrent het voorgenomen eindgebruik en het 
onttrekkingsgevaar.

2. Het betreft specifiek:
Dossier 1: een heet isostatische pers die voldoet aan de parameters van 
controlenummer 2B104.
Dossier 2: wetenschappelijke referentiestalen van speciale splijtstoffen.

3. Het specifieke eindgebruik in de vorm van het opgegeven eindgebruik betreft:
Dossier 1: Behandeling metaalpoeders en 3D-printingonderdelen en fundamenteel 
onderzoek in het kader van Horizon 20-20 programma’s.
Dossier 2: Universitair bodem- en omgevingsonderzoek en opleiding.

4. De bestemmeling en/of eindgebruiker betrof:
Dossier 1: als bestemmeling een bedrijf actief in de civiele luchtvaart, doch gevestigd 
op het adres van gemengde civiele en militaire import- en exportorganisatie 
eigendom van de staat; en als eindgebruiker een onderzoekscentrum gespecialiseerd 
in aeronautica maar gevestigd op het adres van een gemengd civiel en militair 
onderzoeksinstituut waarover aanzienlijke Europese bezorgdheid bestaat zoals blijkt 
uit gedeelde exportweigeringen.
Dossier 2: als bestemmeling een verdeler van radioactief materiaal en 
laboratoriumtoebehoren voor overheid, universiteiten en ziekenhuizen; en als 
eindgebruiker een van de overheid afhangend nucleair onderzoekscentrum, dat 
echter niet gevestigd leek op het opgegeven adres en waarvan de contactpersoon 
onbereikbaar bleek.

5. De doorlooptijd betreft:
Dossier 1: 354 kalenderdagen, waarvan 261 kalenderdagen extern advies.
Dossier 2: 164 kalenderdagen, waarvan 87 kalenderdagen extern advies.


